

# 党委书记当修理工

汪发明(中)身先

士卒作表率



文、图/桑胜文

5月24日上午，青海省乌兰县境内遇到了自春季以来最大的一次沙尘暴。只见风沙弥漫、天昏地暗，能见度不到5米。在这种恶劣环境下，很多人都不出门，而中铁十一局集团一公司200多名员工，却依然在西格铁路二线应急工程工地紧张地施工。

突然，有一名员工向正在工地坐阵指挥的一公司党委书记汪发明报告：正在进行线路养护的小型捣固机停止工作，操作人员束手无策，如不马上修复，今天很难完成3公里线路的捣固，明天的大型养护机械就不能按期从这里通行。如强行通过，有可能造成大型养护机翻车。

“这还了得！这里的工期十万火急，集团公司计划5月28日实现管区内通车。我去看”。汪书记话音刚落，迎着风沙，撒腿就往小型养护机跟前跑。

当年在修理连当过指导员的汪书记，对各种机械的维修保养样样内行。没有想到，他的这一特长今天在这里又派上了用场。汪书记挽起袖子，经过仔细检查后发现，由于小养护机超负荷运转，传动钢套管等多处油封破裂、漏油，螺帽滑丝，造成养护机不工作。怎么办？乌兰县城又没有卖这种配件的。

“四公司施工管区有一台旧设备，小林你开车带几个人把它拉回来。”汪书记吩咐司机林玉真。

“是！”小林应声而去。

今年53岁的汪书记，上西格线后变得又黑又瘦，高原反应使他头疼得每天必须吃药才能上工地。半个小时后，一台报废的小型养护机拉来了。汪书记拿起扳手，将旧机械上的可用配件拆下来，又安装到这一台养护机上。2名青操作工伸着头，

在一旁边学边当帮手。他们上的2个螺杆因中间乱丝，螺帽怎么也上不到位。这时，汪书记一边上，一边给他们作示范：“将螺帽上紧、松开、再上紧……”果然，书记这一招，几下就将螺帽紧到位了。

“姜还是老的辣！”一小伙子佩服地对另一个说。

经过2个多小时的紧张修理，小型养护机又恢复了正常运行。这时，在一旁的职工们看到，满身灰尘和油污的汪书记，脸上黑一块、紫一块，真像一名修理工。

晚上9点多钟，一公司负责的3公里铁路线捣固养护已按计划完成，第二天大型养护机顺利通过，并实现了5月28日全管区开通的目标。

从那天起，一位党委书记当修理工的故事，很快在西格线建设工地传开了。

## 重温入党誓词 激发工作斗志

文、图/沈志晶 柯尊勇



党员在西柏坡纪念塔下留念



在中国共产党七届二次全会旧址宣誓

“七一”前夕，北京城建一公司组织广大党员开展了丰富多彩的纪念中国共产党成立85周年庆祝活动。在公司重点工程奥运村工地上，机关和直属项目承包部的新党员，认真学习新党章，并举行了宣誓活动。在青岛奥帆工地，广大施工一线党员在工地现场重温入党誓词，庆祝即将到来的党的生日。还有部分党员前往西柏坡接受革命传统教育，部分党员来到中国共产党七届二次全会旧址进行宣誓。

许多党员认为，在建党85周年之际，重温入党誓词，意义重大。宣誓是一种形式，更重要的是通过这种形式激励党员，不断提高对党的事业的责任感，自觉地献身党的事业。让党员的先进性在岗位上充分体现，确保工程的顺利进行。